
NrSSL7DRP
DATA l^t^

CONFORM CU ORIGINALUL |

. Nesecret
S& '1^1/2^ , a 2__ 

Nr. ^^ ^^ /^ ^2024

STIMATE DOMNULE SENATOR,

0&'02.

Referitor ta întrebarea dumneavoastră, adresată în ședința Senatului din data de 

07.02.2024, având ca obiect „Promovarea unei legislații unitare privind încadrarea și 

salarizarea asistenților sociali din sistemul public din România", vă comunicăm 

următoarele:

1. "Care este numărul asistenților sociali angajați în sistemul public din 

România, în anul 2023, pe fiecare din următoarele sectoare: educație, sănătate, 

autorități publice locale?"

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale derulează anual o cercetare statistică 

privind activitatea serviciilor sociale.

Potrivit art. 27 din Legea nr.292/2011 Legea asistenței sociale, serviciile sociale 

reprezintă activitatea sau ansamblul de activități realizate pentru a răspunde nevoilor 

sociale, precum și celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în vederea depășirii 

situațiilor de dificultate, prevenirii și combaterii riscului de excluziune socială, 

promovării incluziunii sociale și creșterii calității vieții.

Serviciile sociale sunt servicii de interes general și se organizează în 

forme/structuri diverse, în funcție de specificul activității/activităților derulate și de 

nevoile particulare ale fiecărei categorii de beneficiari.

Categoriile de servicii sociale sunt definite conform H.G. nr.867/2015 pentru 

aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de 

organizare și funcționare a serviciilor sociale.

În anul 2023, furnizorii de servicii sociale publici și privați au raportat Ministerului 

Muncii și Solidarității Sociale date statistice privind activitatea serviciilor sociale 

administrate desfășurată în anul 2022.

Astfel, potrivit celor mai recente date statistice, la 31 decembrie 2022, 3.012 

servicii sociale publice și private au raportat un număr de 3.499 de asistenți sociali, ca 

personal angajat cu contract individual de muncă sau numit prin dispoziție a
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reprezentantului legal., precum și 606 asistenți sociali care făceau parte din personalul 

contractat.

De asemenea, serviciile sociale publice (1.653) au raportat 1.908 asistenți sociali 

ca personal angajat cu contract individual de muncă sau numit prin dispoziție a 

reprezentantului legal, iar ca personal contractat 154 asistenți sociali.

Datele privind personalul serviciilor sociale la 31 decembrie 2023 vor fi disponibile 

la finalul anului 2024.

Referitor la numărul de asistenți sociali angajați de serviciile publice de asistență 

socială, în conformitate cu Raportul național privind activitatea serviciilor publice de 

asistență socială al ANPIS, care poate fi consultat la adresa: 

https://www.mmanpis.ro/wp-content/uploads/2022/Q2/Raportul-national-privind- 

rezultatele-campaniilor-tematice.pdf numai 29% din serviciile publice de asistență 

socială verificate au avut angajați asistenți sociali.

Dacă se aplică acest procent la totalul unităților administrativ-teritoriale, ar 

rezulta că, din 3187 de UAT, numai 924 au asistenți sociali .

Menționăm că, la data de 12 februarie 2024, erau înregistrate 12.637 persoane în 

Registrul Național al Asistenților Sociali din România, Partea I (sursa: 

https://www.cnasr.ro/registrul-national-al-asistentilor-sociali-din-romaniai.

2. Dacă aveți în vedere promovarea unei legislații unitare pentru asistenții 

sociali din sistemul public din România în ceea ce privește salariul de încadrare și 

sporurile aferente?

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale are printre prioritățile sale modernizarea 

sistemului de salarizare în sectorul public, care are drept scop eliminarea inechităților și 

instituirea unui sistem de stimulare a performanței.

De asemenea, vă comunicăm faptul că, în Programul de Guvernare 2021-2024 prin 

politicile pe care le urmărește, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale susține creșterea 

veniturilor și modernizarea sistemului de salarizare în sectorul public.
În prezent. Ministerul Muncii și Solidarității Sociale este în proces de elaborare a 

noii legislații care va reglementa salarizarea personalului plătit din fonduri publice, în 

acord cu reforma asumată de Guvernul României în cadrul Planului Național de Redresare 

și Rezidență (PNRR) - “Modificarea și modernizarea legislației privind sistemul de 

salarizare” din cadrul Reformei 4 - Reforma sectorului public, creșterea eficienței 

justiției și întărirea capacității partenerilor sociali.
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Această reformă a legislației privind sistemul de salarizare are ca obiective 

principale:

• Creșterea echității salarizării din sectorul bugetar, prin asigurarea plății egale pentru 

muncă de valoare egală, nu doar în stabilirea salariului de bază, ci și din perspectiva 

tuturor drepturilor salariale care sunt incluse în salariul lunar, pentru ca acesta să 

reflecte corect ierarhia funcțiilor rezultată din evaluarea posturilor;

♦ Asigurarea unui tratament nediscriminatoriu în aplicarea regulilor de stabilire și de 

limitare a sporurilor și a altor drepturi care fac parte din componenta variabilă a 

salariului lunar;

* Asigurarea unui nivel competitiv de salarizare pentru toate categoriile de angajați 

bugetari, printr-o analiză fundamentată care să țină cont de bunele practici în domeniu;

s Asigurarea unei dimensiuni de salarizare în raport cu performanța în sectorul bugetar, 

pe baza unui cadru clar de management al performanței.

Precizăm că noua lege care va reglementa salarizarea personalului plătit din 

fonduri publice "va stabili o metodologie unitară de calcul în scopul de a spori echitatea 

salarizării în sectorul bugetar (aplicarea principiului plății egale pentru muncă de valoare 

egală), de a asigura tratamentul nediscriminatoriu în stabilirea sporurilor și corelarea 

performanțelor cu salariul plătit."

De asemenea, așa cum este prevăzut în Jalonul 420 din PNRR, "noul cadru juridic 

va fi pus în aplicare în același timp pentru toate categoriile profesionale, pentru a se 

evita apariția unor noi dezechilibre în sistemul de salarizare din sectorul public".
În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm de întreaga 

noastră considerație.

Cu stimă,

MINISTRUL MUNCII Șl SOLIDARITĂȚII SOCIALE

SIMONA BUCU^-OPRESCp .

DOMNULUI SENATOR HATOS ADRIAN "

PARLAMENTUL ROMÂNIEI - SENAT
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